

«Исчезни мрачный духъ сомнѣнья!»
Посланикъ неба отвѣталъ:
«Довольно ты торжествовалъ,
Но часъ суда теперь насталъ,
И благо Божіе рѣшенье!
Дни испытанія прошли;
Съ одеждой бренною земли
Оковы зла съ нел ниспали.
Узнай, давно ее мы ждали!
Ея душа была изъ тѣхъ,
Которыхъ жизнь — одно мгновеніе
Невыносимаго мученья,
Недосыгаемыхъ утѣхъ;
Творецъ изъ лучшаго эѳира
Соткалъ живыя струны ихъ,
Онъ не созданы для міра,
И міръ былъ созданъ не для нихъ!
Цѣнной жестокой искушила
Она сомнѣнія свои...
Она страдала и любила,—
И рай открылся для любви!»

И ангель строгими очами
На искуителя взглянулъ,
И, радостно взмахнувъ крылами,
Въ сіяніи неба потонулъ.
И проклялъ Демонъ побѣжденный
Мечты безумныя свои,
И вновь остался онъ, надменный,
Одинъ, какъ прежде, во вселенной
Безъ упованья и любви!...

На склонѣ каменной горы,
Надъ Кайшаурскою долиной,
Еще стоятъ до сей поры
Зубцы развалины старинной.
Разсказовъ, страшныхъ для дѣтей,